



PROTOKOLL FACHAUSSCHUSS AUSBILDUNG

Termin:	08.12.2021
Ort:	Zoom
Beginn:	19:00 Uhr
Ende:	20:00 Uhr
Teilnehmer:	Antje Stratmann, Gerd Flender, Svenja Braun, Andrea-Katharina Rostock, Jens Füchtenschneider, Suzan Beuk, Anna Eschner, Anna Krolow, Dörte Mitgau, Silke Feuchthofen, Steffi Rauch, Jörg Roggensack
Entschuldigt:	Marlise Grimm, Irene Reber, Angela Hütter
Sitzungsleitung:	Antje Stratmann
Protokollführung:	Andrea-Katharina Rostock
Verteiler:	Fachausschuss Ausbildung, Prä und LR
Versand:	13.12.2021
Einspruchsfrist:	27.12.2021
Nächste Sitzung:	FA-Sitzung per Zoom Mittwoch, 22.06.2022, 19:00 Uhr FA-Sitzung per Zoom Di/Mi 08./09. November 2022, 19:00 Uhr

TOP 01	Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den Sitzungsleiter	2
TOP 02	Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bekanntgabe von	2
TOP 03	Protokoll der Vorsitzung, ggf. Behandlung von Einsprüchen	2
TOP 04	Anträge	2
TOP 05	Verschiedenes	4

TOP 01 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den Sitzungsleiter

Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch die RL Antje Stratmann.

TOP 02 Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bekanntgabe von Vertretungen, vorgesehene Tagesordnung (TO), ggf. Genehmigung einer geänderten Tagesordnung

Feststellung der Stimmliste: 12 Teilnehmer, davon 2 Trainervertreter mit zusammen einer Stimme, der Ausschuss ist beschlussfähig, keine Vertretungen, keine Änderungen der TO.

TOP 03 Protokoll der Vorsitzung, ggf. Behandlung von Einsprüchen

Das Protokoll der vergangenen Sitzung wird einstimmig genehmigt.

Stimmen dafür: 11

Gegenstimmen: keine

Enthaltungen: keine

Anna Krolow verlässt bedingt durch technische Schwierigkeiten kurz die Sitzung.

TOP 04 Anträge

BV_AA_11/2022

TOP 4.1

Verschiedene vorliegende Änderungen in der API bezüglich der Prüfungen im Fach Dressur werden einstimmig genehmigt.

Stimmen dafür: 10

Gegenstimmen: keine

Enthaltungen: keine

Anna Krolow nimmt wieder an der Sitzung teil.

TOP 4.2

API: vorgeschlagene Änderungen in § 18 und § 19 (Anlage)

Die Abstimmung erfolgt für beide Punkte getrennt.

Über die vorgeschlagenen Änderungen in § 18 wird diskutiert. Die Teilnehmer sehen die geplante Entscheidungskompetenz beim geschäftsführenden Vorstand für alle

Sondergenehmigungen in der praktischen Anwendung und in der inhaltlichen Entscheidung sehr kritisch.

BV_AA_12/2021

Die vorgeschlagenen Änderungen für GVO § 18 werden daher abgelehnt:

Stimmen dafür: keine

Gegenstimmen: 9

Enthaltungen: 3

BV_AA_13/2021

Die vorgeschlagenen Änderungen in GVO § 19 werden einstimmig angenommen.

Stimmen dafür: 11

Gegenstimmen: keine

Enthaltungen: keine

BV_AA_02/2021 Neubehandlung

TOP 4.3

Änderung in § 6.4 API. Der vorliegende Vorschlag wird einstimmig angenommen.

Stimmen dafür: 11

Gegenstimmen: keine

Enthaltungen: keine

BV_AA_07/2021 Neubehandlung nach Eintrag Begründung

TOP 4.4

Durchführung der zentralen Prüfung

Die vorgeschlagene Änderung in den Durchführungsbestimmungen zur ZP durch folgende Ergänzung:

„Die zentrale Trainerprüfung ist keine öffentliche Prüfung.“ wird einstimmig angenommen.

Stimmen dafür: 10

Gegenstimmen: keine

Enthaltungen: 1

AKR hat wie auf der letzten Sitzung des AA besprochen, die dort vorgebrachten Anmerkungen zu einer Begründung für diese Änderung zusammengefasst. Diese Begründung liegt vor und kann an die Ausschussmitglieder als Argumentationshilfe versandt werden. (Anlage)

BV_AA_11/2021

TOP 4.5

Durchführungsbestimmungen Sportrichterprüfungen im Fach Dressur.

Da die Ausarbeitung der AG Dressur für diesen Bereich noch nicht ganz abgeschlossen ist (nächste Sitzung der AG am 9.12.21), schlägt Antje Stratmann eine schriftliche Abstimmung zu diesem Punkt vor, sobald die entsprechenden Ergebnisse der AG Dressur vorliegen und eingearbeitet werden können. Diesem Verfahren wird einstimmig zugestimmt.

Stimmen dafür: 11

Gegenstimmen: keine

Enthaltungen: keine

BV_AA_10/2021

TOP 4.6

Der bereits in der letzten Sitzung des AA vorgestellte Vorschlag von Marlise Grimm und Jens Füchtenschnieder zum Ausbildungsweg „IPZV Zuchtsachverständiger“ wurde inzwischen vom Zuchtausschuss des IPZV begrüßt und für gut befunden. Die Abstimmung darüber, ob dieser Ausbildungsweg zum IPZV Zuchtsachverständigen in die API aufgenommen werden soll, verlief einstimmig für die Aufnahme.

Stimmen dafür: 11

Gegenstimmen: keine

Enthaltungen: keine

TOP 05 Verschiedenes

TOP 5.1 PFS Umgang für Sportreiter

Die RL bedankt sich bei Jörg Roggensack für sein Engagement im SpA bezüglich der Einführung des PFS Umgang für alle erwachsenen Reiter, die sich neu als Turnierreiter registrieren lassen. Im SpA wurde eine AG (Jörg Roggensack, Alex Federov, Gerald Kohl, Suzan Beuk) mit der praktischen Umsetzung betraut. Im Bereich Jugendturniersport wird das Jugendressort eine eigene Regelung erarbeiten.

Die RL berichtet, dass die Stimmung im Länderrat zur Einführung des PFS Umgang für Turnierreiter sehr positiv war.

TOP 5.2 Trainer of the Year

Nach der Bitte um Vorschläge auf der IPZV HP sind etliche Vorschläge eingegangen. Darunter auch Suzan Beuk, die bereits 2019 Trainer of the Year war und sich daher jetzt nicht wieder zur Wahl stellen möchte, ebenso Silke Feuchthofen, die als RL Ausbildung bei der FEIF sich nicht zur Wahl stellen möchte wie auch Svenja Braun, die im letzten Jahr von den IPZV Mitgliedern gewählt wurde und sich deshalb auch nicht wieder zur Wahl stellen möchte.

Einige der genannten vorgeschlagenen Trainer sind Mitglieder des AA. AKR machte daher den Vorschlag, dass nicht der AA, sondern die RL und die drei genannten, die sich nicht zur Wahl stellen möchten, über die Vorschläge befinden. Diesem Verfahren wurde zugestimmt.

Um 20:04 bedankt sich die RL bei den Anwesenden für ihre Mitarbeit und schließt die Sitzung.

Schmalfeld, 9.12.21

Gez. Antje Stratmann – Ressortleitung

Gez. Andrea-Katharina Rostock - Protokollführung